7. Sinif
Turkce

Fiilde Yapi - Ek Fiiller

Fiiller yapi bakimindan basit, tiremis ve birlesik fiiller ol-
mak Uzere Uge ayrilir. Yapim eki almamis fiillere "basit
fiil", yapim eki almis fiillere "tiremis fiil", en az iki s6zcu-
gun bir araya gelmesiyle olugan fiillere "birlesik fiil" denir.
Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde yer alan
fiil, yapisi bakimindan digerlerinden farklidir?

A) Sair, siirlerini genellikle yalnizken yaziyormus.

B) Bahgedeki kayisi agaclarinin yapraklari sarardi.

C) Memlekete vardiginda sik sik mektup yolla.

D) Agir sézlerinden dolayi ona gok kirildim.

Birak, gegmis gunleri gonlim hatirlasin;
Hatirada kalan sey dedismez zamanla.

Asagidakilerin hangisinde bu dizelerdeki alti gizili fiil-
le yapica 6zdes bir fiil kullanilmistir?

A) Cocuk sabahtan beri narin tanelerini sayiyor.

B) Bulasiklari sdylene sdylene yikiyor.

C) Sicak havada disari ¢ikinca burnu kanardi.

D) Cocuk, koca gantayi tek basina tasiyabildi.

Birlesik fiiller en az iki s6zcigun bir araya gelmesiyle olu-
sur. Olusumu bakimindan Gge ayrilir: Kurall birlesik fiiller,
yardimci fiille kurulan birlesik fiiller ve anlamca kaynas-
mis birlesik fiiller.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde birlesik fiil, olugu-
mu bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) Bir anda onu uzen butin dertlerden kurtuldugunu
zannetti.

B) Uzun zamandir Gzerinde ¢alistigi raporu bitirebilmisti.

C) Kaplya yaklastim, zile basacaktim ki kapi aciliverdi.

D) Ani bir komutla dondurulmuscgasina dylece kalakaldi-
lar.

4. Genellikle ad soylu bir s6zclkle bir fiilin kaliplasip anlam-

ca kaynasmasiyla olugan birlesik fiillere anlamca kaynas-
mis birlesik fiil denir. Bu fiillerde sézcliklerden biri ya da
birden fazlasi mecaz anlam kazanir. Deyimler, anlamca
kaynasmis birlesik fiillerdir.

Bu aciklamaya gore asagidakilerin hangisinde an-
lamca kaynagmis birlesik fiil yoktur?

A) Cop varilinin yanindan gecgerken burnunun diregi ki-
ridu.

B) Son giinlerde yasadidi olaylar onun huzurunu kagirdi.

C) Annesi, bu kitabi hazirlarken ince eleyip sik doku-
mustu.

D) Bazen uygulamak zor gelse de bu kurallar insani
mutlu eder.

Asagidaki alti ¢izili fiillerin hangisinde bir igi bagkasi-
na yaptirma anlami yoktur?

A) Bahcgedeki butlin agaclar sulatmiglar.

B) Bahar temizligi icin evi glizelce boyattik.

C) Usta, tum odunlari ¢iragina kirdiriyor.

D) Aniden misafir gelince ne yapacagini sasirdi.

Tlrkgede isim soylu sézcuklerin sonuna gelerek onlarin
yuklem olmasini saglayan eklere (-di, -mis, -se, -dir) ek fiil
denir.

Buna gore asagidaki ciumlelerin hangisinde ek fiil
yoktur?

A) Ne vefali komsumuzdun sen!

B) Koyunlarin hepsini gabucak sagdi.

C) Gidecegimiz yer epey uzakmis.

D) Evimiz kutu gibi kigiicik bir evdi.
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Turkce

Fiilde Yapi - Ek Fiiller

Ek fiillerin iki gdrevi vardir: isim soylu sézciiklerin sonuna
gelerek onlari yiklem yapmak, basit zamanl fiilleri birle-
sik zamanli yapmak.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde ek fiil
farkl bir gérevde kullanilmigtir?

A) Elindeki, ¢cok guzel kokan bir guldu.

B) Sabahlari mutlaka bir yumurta yerdi.

C) O, herkesin begenisini kazanmis bir yazardi.

D) Bu pazarda organik urlnler ¢ok fazlaydi.

isimlerde ek fiilin dért kipe gore gekimi yapilir: Ek fiilin ge-
nis zamani (-dir), ek fiilin goérulen ge¢gmis zamani (-di), ek
fiilin 6grenilen gegmis zamani (-mig) ve ek fiilin sarti (-se).
Asagidaki cimlelerin hangisinde ek fiilin gorilen
gecmis zamaniyla gekimlenmis bir isim yoktur?

A) Go6zimdizin alabildigi her yer kardi.
B) istekleri son derece mantikliyd.
C) Bu, gérdigim en guzel resimdi.
D) Polis olay yerine gabucak vardi.

Ek fiiller, basit zamanl fiillere gelerek birlesik zamanli
fiiller olusturur. Ornegin “Hafta sonunda kursa gidecek.”
cumlesinde “gidecek” fiili, gelecek zamanla ¢ekimlenmis-
tir. Bu yuzden basit zamanli bir fiildir. “Hafta sonunda kur-
sa gidecekmis.” cimlesindeki “gidecekmis” fiili ise ek fiil
(-mig) almig ve birlesik zamanli fiil haline gelmisgtir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde birlesik zamanl fiil
kullanilmamistir?

A) Her pazar balkondaki gigeklerle ilgilenirdi.
B) Sabahleyin uyanamayinca otobusu kagirdi.
C) Cocuk bir sug iglediyse 6nline bakarmis.
D) O sicaklarda gunde iki litre su igiyordum.

10.
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Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.

Ek fiiller, birlesik zamanli fiil olustururken ciimleye ger-
ceklesmemis niyet, terk edilmis aliskanlik, kiigimseme,
sart, gereklilik, kesinlik, bagkasindan duyma, olasilik an-
lamlari katar.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ek fiil climleye “terk
edilmis aliskanhk” anlami katmigtir?

A) Biz de gocuklugumuzda ¢ok iyi top oynardik.

B) Macla ilgili yorumlari dinlemeliydin.

C) BUtun hareketlere ¢ok iyi calismismis.

D) Yagmur yagarsa taksiye binip gelirim.

Asagidakilerin hangisinde ek fiil climleye yay ayrag
icinde verilen anlami katmamistir?

A) Sehir disindan gelen misafirleri terminalde karsilama-
liydin. (Gegmiste yapilmasi gereken zorunluluk)

B) Ben cgocukken her yaz tatilinde babaannemlerin yaz-
hdina giderdik. (Terk edilmis aliskanlk)

C) Bahgivan, bahar gelince bitiin gigeklerin topraklarini
degistirmistir. (Kigimseme)

D) Gegen hafta gocuklara bisiklet almaya gidecektik.
(Gergeklesmemis niyet)

I. Arkadasim hastaysa mutlaka ziyaret etmeliyim.

[I. Dizenli calisirsan daha basarili olacagina eminim.
[ll. Séylediklerin dogruysa ¢abuk 6zur dile!

IV. Ders galismak igin kitiphaneye mi gitsem?
Numaralanmig ciimlelerin hangilerinde ek fiilin sart
kipiyle cekimlenmig bir isim yoktur?

A) lvell.
C) llvelV.

B) Ivelll.
D) Ill ve IV.
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Cok Adimli islemler ve Problemler

igsleminin sonucu kacgtir?

7
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isleminin sonucu kagtir?
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7. Sinif
Matematik

3\2 1\3 /3\2
= LA EA - )
4 ( 2) ( 3) <4> isleminin sonucu kactir?
107 105 103 o
A g B) 48 C) s D) 45
5. 4——— igleminin sonucu kagtir?
273
16 17 18 19
A) 5 B) 5 C) 5 D) *
o 0004 06 024 o
" 0,012 + 0.9 0,18 'steminin sonucu kagtir?
1 2
3
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7. Sinif
Matematik

Gok Adimli iglemler ve Problemler

1 1
Mesut Bey maasinin E’ini ev kirasina, Z’ini otomobil tak-

sidine 6demektedir.

Mesut Bey’in bu 6demeleri yaptiktan sonra geriye
1400 lirasi kaldigina gore maasi kag liradir?

A) 2400 B) 2360 C) 2320 D) 2280

5
30 6grencinin bulundugu bir sinifta 6grencilerin E’i g6z-

3
1UkIG ve g6zIUklu 6grencilerin E’U erkektir.

Buna gore bu siniftaki gozliiklii erkek 6grenci sayisi
kactir?

A) 11 B) 13 C) 15 D) 17

2
Bir simitci firrndan aldigi 150 simitin 6gleden dnce g’sini,
2
Odleden sonra kalan simitin g’sini satiyor.

Giin sonunda simitginin elinde ka¢ simit kalmigtir?

A) 30 B) 36 C) 48 D) 54

10.

1.

12.

3 5
Erdem aldigi romanin E'Untm g’ini okumustur.

Roman 240 sayfa olduguna goére Erdem’in kitabi bitir-
mek i¢in ka¢ sayfa daha okumasi gerekir?

A) 75 B) 90 C) 150 D) 165

4
Saat 21.00’de baslayip 23.00’te biten bir filmin E’Unde
reklam gosterilmistir.

Bu film ayni saatte baslayip reklamsiz sekilde goste-
rilseydi saat kagta biterdi?

A) 22.24 B) 22.26 C)22.28 D) 22.30

Bir kirtasiyeci elindeki kalemlerin % 'Unl desteler halinde,

kalanini dizineler halinde paketliyor.

icinde bir diizine kalem olan 30 paket yaptigina gore
icinde bir deste kalem olan ka¢ paket yapmigtir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 24
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7. Sinif
Fen Bilimleri

Kuvvet, is ve Enerji

1. Asagida bir cismin agirliginin hem Ay’da hem de Dunya’da

6lgumune iligkin gorsel verilmigtir. (Dinamometreler 6zdestir
ve her bolmesi 10 N 6lgmektedir.)

Asagidakilerden hangisi K cisminin agirhginin Diinya’da

ve Ay’da farkli olmasini kanitlar niteliktedir?

A) Diinya’da yergekiminin yonu yerin merkezine dogrudur.

B) Cisme uygulanan yer ¢ekimi kuvveti Ay’in her yerinde
aynidir.

C) Kitle degismeyen madde miktaridir.

D) Kdtlece farkli gok cisimlerinde agirlik farkh dlgulir.

. Asagidaki sekillerde 6zdes cisimlere uygulanan esit bu-
yuklukteki kuvvetler gosterilmistir.

= Duvar F F
Yer —-:Yer

F

:-_ Yer
1] \

Buna goére hangi cisimler iizerinde fiziksel anlamda

is yaptimamigtir?

(F kuvveti, ylzeyin surtinme kuvvetinden blyuktur.)
A)lvell. B) lll ve IV.

C) L lvelV. D) II, 1l ve IV.

Ogrencinin gantasini
duz yolda sirtinda
sallamadan tagimasi

Duran futbol
topuna vurmak

Aligveris arabasini
iterek hareket
ettirmek

Kutuyu yerden
alip yukariya
dogru kaldirmak

Yukarida verilen durumlardan hangilerinde fen anla-
minda is yapiimistir?

A)lvell.
C) 1, Il ve Il.

B) Il ve Il
D)L 1, 1l ve IV

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e

4,

A

K Elektrik tellerinde bekleyen esit
‘ kutledeki kuglari izleyen ¢ocuk-
‘M

QL lar agsagidaki yorumlari yapmis-

Q lardir:
N

Mustafa: En blyuk potansiyel enerjiye K, sahiptir.
Kuzey: L'nin potansiyel enerjisi N’'ninkinden kiaguktir.
Zehra: L ve M'nin potansiyel enerjileri egittir.

Umut: En kiglk potansiyel enerjiye N sahiptir.

Buna gore hangi 6grencinin yorumu yanhistir?

A) Mustafa  B) Kuzey C) Zehra D) Umut

. Ozdes K, L, M ve N cisimleri, esit ylikseklikte raflari olan

dolapta bulunduklari yerlerden alinarak sekilde belirtildigi
gibi daha ust raflara kaldiriliyor.

i

Buna gore hangi cisim lizerinde yapilan is en fazladir?

4. raf

3. raf

2. raf

1. raf

A) K B)L C)M D) N

. Asagidaki sekilde iki usta esit sayida tuglayi bir platform

Uzerine c¢ikarmak istemektedir. Ustalardan biri tuglayi
merdiven yardimiyla tagirken digeri makara sistemiyle
yukariya ¢cekmektedir..

A2
= N

Buna goére ustalarin yaptiklari iglerle ilgili olarak aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) A ustasi daha ¢ok is yapmistir.

B) B ustasi daha ¢ok is yapmistir.

C) Iki usta da is yapmamistir.

D) A ve B ustasinin yaptiklari isler esittir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Kuvvet, is ve Eneriji

7. Verilen duzeneklerdeki agirliklar bulunduklari yikseklik-

ten alinip yere birakiliyor.

2h
h"[

M

1,5h
]

K L

N Yer

Buna gore; yer ¢ekimine karsi yapilan isin, agirhga
bagl oldugu gosterilmek istenirse hangi diizenekler
beraber segilmelidir?

A)KvelL
C)KveN

B) Kve M
D)LveM

8. Halter sporu genel olarak iki durumdan olusur.

1. Durum : Agirlik yukari kaldirilir.
2. Durum : Agirlik basin Gzerinde bir sure tutulur.

Her iki durum i¢in haltercinin yaptigi isle ilgili hangisi
soylenebilir?

A) Halteri kaldirirken is yapar.

B) Her iki durumda da is yapar.

C) Her iki durumda da is yapmaz.

D) Halteri basinin lizerinde tutarken is yapar.

9. Kdtleleri ve suratleri asagida belirtilen K, L ve M araglari-

nin hareket ylzeyleri ve yonleri aynidir.

D
5
!

2m
=
E - -—>2v

M <

19k

¢ — 2V

Kinetik enerjinin, cismin kiitlesine ve cismin suratine
bagh oldugunu gosterebilmek ig¢in hangi araglar be-
raber gézlemlenmelidir?

Kutlesine Siratine
A) KilelL LileM
B) LileM Kile M
C) LieM Kile L
D) KieM LileM
[=]

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e
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7. SInif
Fen Bilimleri
T (@ | ol €2
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1 2 3 4 5

Sekilde verilen durumlarin hangileri esneklik potan-
siyel enerjisine sahiptir?

A)1,3ve4
C)2,3ve4

B)1,2ve5
D)3,4veb5

Asagdidaki araclarin kitleleri arasindaki iliski,

m

> My iniet S€Klindedir.

rnkamyonet > motorsiklet

N | 20m/s

Siratleri belirtilen bu araglarin kinetik enerjilerinin kar-
silastinimasi hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

A) Bisiklet > Motorsiklet > Kamyonet
B) Motorsiklet > Bisiklet > Kamyonet
C) Kamyonet > Motorsiklet > Bisiklet
D) Kamyonet > Bisiklet > Motosiklet

Okan Ogretmen tavana iple bagladigi ilk hizi olmayan bir
topu, A ve C noktalari arasinda serbest birakmis ve topun
Adan C’ye gelene kadar gegirdigi enerji donidsimleri
hakkinda dgrencilerinden yorum yapmalarini istemistir.

Betll : A - B yoniinde potansiyel enerjisi azalir.

Nida : A ve C noktalarinda potansiyel enerjileri esittir.
Akin : B noktasindaki kinetik enerjisi en fazladir.
Sinan : B - C yonunde kinetik enerjisi artar.

Buna gore hangi 6grencilerin soyledigi ifadeler dog-
rudur? (Surtiinmeler ihmal edilmigtir.)

A) Betul ve Nida
C) Nida, Akin ve Sinan

B) Nida ve Sinan
D) Betil, Nida ve Akin

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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7. SInif
Sosyal Bilgiler

Kiiltir ve Miras - 3

Osmanli Devleti uzun yillar siren micadeleler sonucun-
da Ipek ve Baharat Yolu'nu ele gegirmesine ragmen bu
yollardan istenilen dizeyde verim elde edememis ticareti
canlandirmak igin Avrupali devletlere kapittlasyonlar ver-
mistir.

Osmanl Devleti’nin ticaret yollarindan istenilen dii-
zeyde verim alamamasinin temel sebebi agagidakiler-
den hangisidir?

A) Reform’un baslamasi
B) Sanayi inkilabrnin baglamasi
C) Roénesans’in baslamasi

D) Cografi Kesiflerin baglamasi

Osmanli Devleti'nde halkin blylk boliminu sehirliler ve
kdyluler meydana getirmekteydi. Kdyluler tarim ve hay-
vancilikla, konargoger yasayan halk ise yaylak ve kislak-
larda hayvancilikla ugrasiyordu. Sehirlerde yasayanlar
imalat igleri ve ticaretle gecimlerini saghyorlardi.

Metne verilebilecek en uygun baslik asagidakilerden
hangisidir?

A) Osmanlr’da fetih hareketleri
B) Osmanli’da ekonomik ve sosyal hayat
C) Osmanli'da tarim ve hayvancilik

D) Osmanli’'da ticaret

I. Itfaiye boligunin kurulmasi

Il. ik Turk matbaasinin kurulmasi
[ll. Kutiphanelerin agiimasi

IV. Kumas fabrikalarinin kurulmasi

Lale Devrinde yapilmig yukaridaki yeniliklerden han-

gileri kiilturel alanla ilgilidir?
A)lvell. B) I ve lll.

C) Il ve lll. D) Il ve IV.

4.

Osmanl Devleti'nde ulagim alaninda buharli gemilerden
sonra ikinci atihm demir yolu yapimiyla gergeklestirildi.
1856 yilinda ilk demir yolu hattimiz izmir ile Aydin ara-
sinda ingsa edilmeye basladi. Zaman iginde Anadolu ve
Rumeli topraklarinda demir yolu agi genisledi. 1888'de
istanbul’'u Avrupa’ya baglayan demir yolu agildi.

Asagidakilerden hangisi demir yolu yapiminin sonug-
larindan biri degildir?

A) Karayolu tagimaciligi son bulmustur.
C
D

)

B) YUk tasimaciligi kolaylasmistir.
) Ulasim kolaylasmis ve ucuzlamistir.
)

Kultdrlerarasi etkilesim artmistir.

Avrupa’da 15.ve 16. ylzyillarda Rénesans, Reform, Cog-
rafi Kesifler gibi gelismeler yagsanirken Osmanli impara-
torlugu Avrupa’nin gerisinde kalmis ve bu nedenle birgok
alanda i1slahatlar yapmak zorunda kalmistir.

Buna goére Osmanl Devleti’nin islahatlar yapmasinin
amaci asagidakilerden hangisidir?

A
B
C
D

) Dunyanin yeni yerlerini kesfetmek

) Ronesans’in Osmanlr’yi etkilemesini engellemek
) Dini alanda yenilikler yapmak

)

Kétu gidisata engel olabilmek

Avrupali devletler kesfettikleri yerleri egemenlikleri altina
alarak buralardan bol miktarda altin, gimus gibi degerli
madenler ve ¢esitli ham maddeleri Avrupa’ya tasidi. Ke-
sifleri destekleyen Avrupa’nin denizci llkeleri kisa slirede
zenginlesti.

Bu durum asagidakilerden hangisinin ortaya ¢ikma-
sinda etkili oimustur?

A) Temel zenginlik kaynaginin toprak olmasi

B) Avrupalilarin kesfedilen yerlerde sémiirge imparator-
luklari kurmalari

C) Baharat ve ipek yollarinin 6nem kazanmasi

D) Kiliseye ve din adamlarina olan giivenin artmasi

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7.8
Sosyal Bilgiler

Kiltiir ve Miras - 3

Dogudan baslayan ticaret yollari ylzyillarca Avrupa’nin
cesitli ihtiyaglarini karsilamada can damari olmustur. ipek
ve Baharat yollarinin Osmanl Devleti’'nin eline gegmesi
Avrupalilari yeni yollar aramaya sevk etmistir.

Yeni ticaret yollarinin bulunmasi asagidaki olaylardan
hangisi ile gerceklegmistir?

A) Reform Hareketleri
B) Cografi Kesifler
C) Hagli Seferleri

D) Sanayi inkilabi

Avrupa’da XVIII. ve XIX. yuzyillarda yeni buluslarin Ureti-
me olan etkisi ve buhar giclyle ¢alisan makineler maki-
nelesmis endustriyi ortaya ¢ikarmistir.

Buna gore sanayi inkilabi sonucunda;

I. Yasam standartlari ylikselmigstir.

Il. Hammadde ihtiyaci artmistir.

lll. Fabrikalarda ¢alisacak isgiye ihtiya¢c duyulmustur.

gibi yargilardan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) Il ve L.

C) I velll. D)1, Il ve IlI.

Sanayi inkilabinin baglamasinda;
I. Cografi kesifler sonucu artan sermaye birikimi,

II. Rénesans’in baglamasiyla teknolojik ve bilimsel ge-
lismelerin yagsanmasi,

1I. isgi sinifinin ortaya gikmasi
gibi faktorlerden hangilerinin etkisi olmustur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

C)lvell D) I ve III.

10. Avrupa’da cografi kesiflerle baslayan gelismeler Osmanh

1.

Devleti'ni de etkiledi. Cografi kesifler sonrasi ticaret yol-
lari degisti ve Osmanli Devleti'nin vergi ve ticaret gelirleri
azaldi. Uzun siren savaglarin beraberinde getirdigi eko-
nomik sikintilar ve isyanlar devleti zor durumda birakti.
Avrupa’ya karsi askeri Gstlinligini kaybeden Osmanli
Devleti yeni fetihler yapamayinca ekonomisi daha da bo-
zuldu. Bu duruma ¢dzim bulmak amaciyla XVII. ytzyil-
da padisahlar ve bazi devlet adamlari ¢areler aramaya
bagladi. Bu amacla dénemin aydinlari devletin bozulan
kurumlariyla ilgili raporlar hazirladi. Bu raporlar dogrul-
tusunda yenilikler yapiimaya c¢alisildi. Bu raporlarin en
onemlilerinden bir tanesi Kogibey Risalesi’dir.

Verilen metinden hareketle agsagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Kogibey Risalesi dogrultusunda yapilan galismalarla
yasanan sorunlar sona ermistir.

B) Savaslarin kazanilamamasi Osmanli ekonomisi tze-
rinde olumsuz etkiler yaratmigtir.

C) Avrupa’da yasanan gelismeler Osmanli Devleti'ni
olumsuz etkilemistir.

D) Devletin yasadigi sorunlarin ¢é6zUmu igin calismalar
yapimistir.

17. ylizyilda Osmanli Devleti’nde;

Ticaret Yollar’'nin degismesi ve vergi gelirlerinin azal-
masil,

e Uzun slren savaslarin kaybedilmesi,
e Avrupa’nin bilimsel anlamda Ustinltgtintin kabul ediimesi

gelismeleri Avrupa’da meydan gelen hangi degisimlerle
iliskilendirilemez?

A) Cografi Kesgifler
B) Amerika’'nin Kesfi
C) Reform

D) Roénesans



